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Άνοδος εσόδων 4,3% για τον λιμένα Λαυρίου, στα
6,75 εκατ. ευρώ το 2024

2025/01/23 18:41 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Το 2024 αποτέλεσε ορόσημο για τον Οργανισμό Λιμένος Λαυρίου Α.Ε. (ΟΛΛ ΑΕ), τόσο
σε οικονομικό επίπεδο όσο και σε στρατηγικές εξελίξεις.

Με ρεκόρ εσόδων, εξαιρετική κερδοφορία και νέα βήματα προς την ιδιωτικοποίηση, ο
Οργανισμός σημείωσε αξιοσημείωτη πρόοδο.

Παράλληλα, κατέγραψε εντυπωσιακή ανάπτυξη στην κρουαζιέρα, περιβαλλοντικές
πρωτοβουλίες και αναβάθμιση υποδομών, εδραιώνοντας τη θέση του ως ένα από τα
σημαντικότερα λιμάνια της Ελλάδας, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοίνωση.

Οικονομική Ανάπτυξη
Το 2024 ήταν η πιο κερδοφόρα χρονιά στην ιστορία του ΟΛΛ ΑΕ, με έσοδα 6.752.987
ευρώ – αύξηση 4,3% σε σχέση με το 2023 και υπέρβαση του εγκεκριμένου
προϋπολογισμού κατά 11,8%.

Η κερδοφορία αυξήθηκε κατά 37,7% σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά, ενώ το
δημοσιονομικό αποτέλεσμα (2.602.589 ευρώ) κατατάσσει τον ΟΛΛ ΑΕ στην κορυφή
των κρατικών λιμένων της Ελλάδας, επισημαίνεται σε σχετική ανακοίνωση.

Η ρευστότητα του Οργανισμού παραμένει ισχυρή, εξασφαλίζοντας την άμεση
εξόφληση υποχρεώσεων και την απόδοση αυξημένου μερίσματος στον μέτοχο.

Ιδιωτικοποίηση σε Εξέλιξη
Το 2024 σηματοδότησε την έναρξη της διαδικασίας ιδιωτικοποίησης του ΟΛΛ ΑΕ, με
τη συμμετοχή έξι μεγάλων κοινοπραξιών στον δεύτερο γύρο του διαγωνισμού. Η
ολοκλήρωση της διαδικασίας, προγραμματισμένη για τον Μάρτιο του 2025,
αναμένεται να επιταχύνει την ανάπτυξη του λιμένα και της ευρύτερης περιοχής.

Ο ΟΛΛ ΑΕ έγινε το δεύτερο λιμάνι στην Ελλάδα μετά τον Πειραιά σε
προσεγγίσεις κρουαζιεροπλοίων ως homeport, εξυπηρετώντας 102 προσεγγίσεις το
2024, αναφέρεται στην ανακοίνωση. Για το 2025 έχουν ήδη προγραμματιστεί



περισσότερες από 140 αφίξεις, υποδεικνύοντας μια ακόμη πιο δυναμική χρονιά.

Περιβαλλοντικές Πρωτοβουλίες και 
Χρηματοδοτήσεις
Το πρώτο φωτοβολταϊκό πάρκο του ΟΛΛ ΑΕ λειτούργησε το 2024, καλύπτοντας έως
και το 20% των ενεργειακών αναγκών του λιμένα. Επιπλέον, μέσω του ευρωπαϊκού
προγράμματος CEF 2, εξασφαλίστηκαν 9,8 εκατ. ευρώ για έργα υποδομών «cold
ironing» στα λιμάνια της κοινοπραξίας, με στόχο τη μείωση του περιβαλλοντικού
αποτυπώματος έως το 2030.

Νέες Υποδομές και Ψηφιακές Λύσεις
Το 2024 δρομολογήθηκαν έργα για τη βελτίωση των λιμενικών υποδομών, όπως η
εγκατάσταση πλωτών κυματοθραυστών και προβλητών, καθώς και η αναβάθμιση
περιοχών ISPS. Παράλληλα, εγκαινιάστηκε η νέα ψηφιακή πλατφόρμα διαχείρισης
Birth Allocation, που ενισχύει την αποτελεσματικότητα στη διαχείριση πλοίων.

Η Διοίκηση του ΟΛΛ ΑΕ εκφράζει ευχαριστίες στην Πολιτική Ηγεσία, τον μέτοχο
ΤΑΙΠΕΔ, τα στελέχη του Λιμεναρχείου και Τελωνείου Λαυρίου, καθώς και τους
εργαζομένους του Οργανισμού για την αφοσίωση και τις προσπάθειές τους, που
οδήγησαν σε αυτή την εξαιρετική χρονιά.

Η πορεία του ΟΛΛ ΑΕ το 2024 επιβεβαιώνει τη δυναμική του ως μοχλός ανάπτυξης
και καινοτομίας στον λιμενικό τομέα της Ελλάδας, καταλήγει η ανακοίνωση.


